

## 2014 年上海中医药大学党史校史大事记

(9 月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2014年10月8日

2 日 学校特邀上海市教委后勤保卫处副处长张旭对 2014 级全体新生开展“加强校园安全教育 提升新生安全意识”的专题讲座。以引导大学生树立安全观念，形成安全意识，掌握自救自护知识，锻炼自救自护能力，使大学生能够勇敢机智地处理各种危险，果断、正确地进行自救自护。

同日—12 日 2014 年学生军训工作顺利举行。在为期 11 天的时间里，学生们学习了内务整理、队列、军体拳等常规训练项目，参与了消防演习、方队操练并接受校领导检阅，开展了歌咏比赛以及中医药文化之旅、党性教育等活动，军训取得圆满成功。

9 日 在北京举行的“庆祝第三十个教师节暨全国教育系统先进集体和先进个人表彰大会”上，洪汉英老师光荣获评“全国模范教师”称号；由上海中医药大学参与，联合复旦大学、上海交通大学、同济大学、第二军医大学共同完成的《我国临床医学教育综合改革的探索和创新——“5+3”模式的构建与实践》项目获得国家教学成果特等奖，同时我校主持的《文化引领、追求卓越——医学院校教师教学发展中心的探索与实践》项目荣获国家级教学成果一等奖，项目课题组成员魏建平老师代表学校领奖，她们受到了习近平等党和国家领导人的亲切接见和表彰。

同日 校领导及各职能部门负责人分两组到学校各部门单位及二级学院进行巡视走访，了解新学期各项工作的开展情况。第一组由校党委书记张智强带队，先后走访了图书信息中心、中医文献研究所、研究生院等部门。第二组由校长徐建光

带队，走访了中药研究所、社科部、外语教育中心等各二级学院、中心。校领导深入教学、科研、管理一线教师的办公室，看望为新学期辛勤筹备的教职员工，给大家带去中秋节及教师节的祝福，提出要将改善师生教学工作环境放在重要位置，鼓励各位教师及科研人员不断钻研，争取取得更多的成绩。各部门单位、二级学院都提前进入工作状态，师生返校情况正常，教学工作运行平稳，管理服务主动积极，各项工作开局良好。

同日 学校 2014 年第 3 次中层干部会议召开。全体校领导和各二级部门中层干部及直属附属医院院长、书记出席会议。会上，校长徐建光传达 2014 年秋季高校党政负责干部会议上上海市副市长翁铁慧的讲话精神，张智强传达 2014 年秋季高校党政负责干部会议上上海市市委副书记应勇和市教卫党委书记陈克宏的讲话精神。徐建光结合市教委主任苏明在 2014 年秋季高校党政负责干部会议上的讲话精神，部署了学校 2014 年下半年党政重点工作。最后，张智强要求全体干部认真贯彻十八届三中全会及市委、市政府和教育部重要精神，进一步统一思想、增强共识，把握国家上海教育综合改革试验区建设契机，深入落实“立德树人”，系统推进学校综合改革，深化学校内部治理结构改革和现代大学制度建设，全面提升学校内涵发展和党建工作科学化水平。

10 日 值第 30 个教师节之际，校党委书记张智强、副校长施建蓉等一行来到名中医石仰山教授家中，专程看望石老，并送上学校名誉教授聘书。石仰山是首批享受国务院津贴的上海市名中医，上海市劳动模范，上海市继承老中医专家学术经验研究班指导老师，学校首批兼职教授，校专家委员会名誉委员。获第二届“国医大师”荣誉称号（已公示）。

同日 2014 年开学典礼隆重举行。校党委书记张智强，校长徐建光，校党委副书

记何星海、朱惠蓉，副校长施建蓉、胡鸿毅、张瑾等出席。教师代表，军训团教官，各职能部门、二级学院领导，2014 级研究生、本科生、专科生、留学生共 1600 多人参加开学典礼。典礼由朱惠蓉主持。全国模范教师洪汉英作为教师代表和大家交流了如何做一位合格的大学生，如何成为一个合格的人，如何成为一名优秀的医务工作者。徐建光发表了新学期致辞，希望同学们在未来的大学生活中发现自己、完善自己、定义自己，并鼓励大家学会自主学习、独立生活，基于专业和兴趣，主动探究、传承和创造更高级的知识。张智强带领全体新生面对庄严的校旗和神圣的红十字会会旗宣誓，新生们郑重做出努力成为一名合格医务工作者的医德承诺。在校歌的合唱声中，开学典礼划上圆满句号。

同日 学校与江苏康缘药业股份有限公司校企战略合作协议签约仪式举行。副校长季光、康缘药业董事长萧伟分别代表合作双方在协议书上签字。康缘药业股份有限公司是一家集中药研发、生产、贸易于一体的大型中药企业，拥有国内最大的智能化中药材提取及十三条先进的生产线。双方本着“精诚合作、携手共赢、强化交流、共谋发展”的原则，积极推动共建科技创新平台、科技成果产出和转化以及人才交流和培养等工作。战略合作协议文本的签署将为双方合作带来新机遇新发展。

同日 学校发文《关于王峥涛等同志任职的通知》（上中医办字〔2014〕37 号）。公布对王峥涛等 16 名同志在中药研究所等 12 个研究机构的工作任命。

11 日 团市委领导来校召开调研“走转改”工作会议。团市委副书记杨元飞、校党委副书记朱惠蓉、团市委学校部副部长徐速、团市委少年部部长沙丽娜、校团委书记成琳等以及各二级学院、附属医院的团干部共同出席调研会。五位团干部代表分别从不同的角度介绍了学校共青团的特色工作经验，杨元飞高度肯定了学

校在各项团工作中的探索和坚持，并从物我、人我和自我的角度启发与会团干部发掘优秀传统文化的内涵价值、比较和借鉴西方优秀文化、确保优秀传统文化继承和发展的可持续。

同日 上海中医药大学附属上海市中西医结合医院揭牌仪式暨虹口区中西医结合事业发展规划研讨会召开。校党委书记张智强，校长徐建光，学校原校长、中科院院士陈凯先，副校长施建蓉、胡鸿毅，虹口区政协主席管维镛，区委常委、宣传部部长刘可，区政协副主席徐爱娣，市卫计委中医药传承发展处处长张怀琼等出席。徐建光和管维镛为医院揭牌，会议结束后，校领导一行在虹口区卫计委党工委书记郭海英及上海市中西医结合医院党政领导的陪同下参观了医院，并实地查看了医院在建中的中医特色楼。

12日 学校庆祝第30个教师节暨教师表彰大会隆重召开。校党委书记张智强，校长徐建光，校党委副书记何星海、朱惠蓉，副校长施建蓉、胡鸿毅、张瑾出席会议，学校各部门、各附属单位的近400名教师职工代表参会。会议由何星海主持。大会表彰了2013年度学校荣获的多项国家、上海市及校级奖项，并向获奖人员代表颁发了奖牌、证书。大会还向校本部“从事教育工作30年”人员颁发了荣誉证书。学生代表发言，向老师们致以衷心感谢。徐建光代表学校党政对全体教职员所作的贡献表示感谢，肯定了2013年学校取得的成绩。他指出，2014年是完成“十二五”发展规划的攻坚克难之年，是学校内涵发展的关键之年，面对新的时代机遇与挑战，全体教职员工要振奋精神，共同开创学校发展的新局面，让学校在科学发展的道路上阔步前进，真正成为一所世界一流、受人尊敬的中医药大学。

14日 校党委书记张智强，副校长胡鸿毅，终身教授严隽陶会见日本SMC株式会

社会长高田芳行一行。张智强代表学校授予高田芳行顾问教授的聘任证书。高田芳行是全球最大的气动元件研发、制造、销售商和世界 500 强企业的社长，不仅拥有卓越的商业成就和学识，同时对中国的教育事业和康复事业有着极大的热情。他先后担任哈尔滨工业大学名誉教授、清华大学客座教授、上海交通大学顾问教授和名誉博士。高田芳行表示会继续出资鼎力资助上海交通大学与学校共同参与的中医康复研究合作项目。

同日-21 日 校长徐建光率团前往法国笛卡尔大学（即巴黎第五大学）和马耳他大学访问，分别同两校校长进行了深入而细致的讨论，对两校之间已经开展或者即将开展的合作项目做了回顾与交流，并就下一步计划达成了一致意见。

15 日 学校发文《关于吕建萍同志任职的通知》（上中医委字〔2014〕23 号）。经研究，决定：吕建萍同志任党校办公室副主任（挂职）。任期至 2015 年 4 月 30 日，任职期满自然免职，不再另行发文。

18 日 学校举行 2014 年大学生新兵入伍欢送会。有 6 名大学生光荣应征入伍，校党委副书记朱惠蓉出席欢送会。

同日 上海市教委公布《2014 年上海高校外国留学生英语授课示范性课程建设名单》，学校《针灸治疗学》（宗蕾）、《经络腧穴学》（赵玲）、《中医学导论》（赵海磊）、《方剂学》（郭晶磊）和《中医内科学》（窦丹波）课程入选。

19 日 校党委中心组举行学习（扩大）会，邀请市委宣传部副部长、市精神文明建设办公室主任燕爽就“培育和践行社会主义核心价值观，推动高校改革和发展”作专题辅导报告。学习会由校党委副书记朱惠蓉主持，校党委中心组成员、中层干部、民主党派组织负责人、社科部教师、辅导员及学生代表聆听了报告会。燕爽简要梳理了社会主义核心价值观三个层面的含义，结合工作和大量鲜活的事例指

出，社会主义核心价值观符合国家、社会和公民自身发展的需求和趋势，关系百姓生活，在百姓身边，在百姓心中，属于每个人的未来。朱惠蓉在总结中指出，要结合学校实际，落实立德树人的根本任务，把培育和践行社会主义核心价值观融入学校各方面工作。党委书记张智强就学校培育和践行社会主义核心价值观做了工作部署。

同日 护理学一级学科规划编制专家研讨会召开，副校长张瑾出席会议。来自上海市护理学会、复旦大学、第二军医大学等单位的护理学专家们对学校提前组织学科规划编制表示赞赏，认为前瞻性思考学科发展定位与目标、研究方向、建设措施、保障机制及考核指标十分重要，专家们就学科队伍、研究项目、人才培养、国际交流等方面给予具体指导，专家们还对学校护理硕士专业学位研究生培养实践基地建设申报单位进行评审。张瑾作会议总结，她对专家们的莅临指导表示诚挚的感谢，要求护理学院师生根据专家意见和建议修改规划，聚焦重点，集思广益、群策群力，不断完善护理学一级学科发展规划。

同日-21日 由全国中医药高等教育学会、中国针灸学会主办，甘肃省中医院、甘肃中医学院承办，中国针灸学会针灸教育专业委员会、《中国针灸》杂志和世界针灸学会联合会协办的“2014'皇甫谧杯全国中医药院校针灸推拿临床技能大赛”在甘肃兰州举办。学校代表团在针灸推拿学院院长沈雪勇、副院长赵琛、教学实验中心副主任李福凤带领下参加大赛，通过指导老师在赛前为期3个多月的集中培训和参赛选手的良好发挥，最终荣获团体一等奖，各项分组比赛中亦获佳绩。国家中医药管理局副局长王志勇，全国中医药高等教育学会理事长洪净，中国针灸学会名誉会长李维衡，中国针灸学会会长、世界针灸学会联合会副主席、中国中医科学院常务副院长刘保延出席开幕式和闭幕式。

22 日 学校发文《关于举办第五期中青年干部培训班的通知》(上中医委字(2014)22 号)。党委决定, 由学校党校会同党委组织部于 2014 年 9 月 29 日至 2015 年 4 月 28 日期间举办第五期中青年干部培训班。本期培训班的学员为学校党委于 2014 年上半年遴选产生的处级后备干部。

同日 学校发文《关于徐建等同志兼职的通知》(上中医办字(2014)41 号)。公布了徐建等 13 名同志兼任市中医临床医学院、普陀临床医学院、市中西医结合临床医学院的工作任命。

23 日 学校与不列颠哥伦比亚大学(UNIVERSITY OF BRITISH COLUMBIA, 简称 UBC) 合作签约仪式举行, 校长徐建光、副校长胡鸿毅出席活动。学校研究生院常务副院长陈跃来作为我方项目负责人与 UBC 医学院院长 Gavin Stuart 在合作协议书上签字。根据协议, 两校将开展健康医药领域人员互访、科研合作等形式多样的学术交流活动。仪式结束后, 贵宾们还参观了学校中医药博物馆、曙光医院、岳阳医院。

同日-24 日 学校开展了 2014 年度无偿献血活动, 共有 562 名师生无偿献血。该活动得到校政处、后勤中心、红十字会、各学院的密切配合。

24 日 校长徐建光、副校长胡鸿毅亲切会见了美国麻省总院资深副院长、护理总长 Jeanette Ives Erickson 博士一行, 双方进行深入交流。徐建光代表学校授予 Jeanette Ives Erickson 博士客座教授聘任证书。Jeanette Ives Erickson 对受聘为学校客座教授深表荣幸, 他表示, 未来将鼎力支持学校与麻省总院开展护理师资进修学习和学生访学的国际合作交流项目。Jeanette Ives Erickson 博士当日还参观了博物馆、护理学院和教学实验中心。

同日 学校发文《关于成立公共健康学院的通知》(上中医办字(2014)38 号)。

经 2014 年第 14 次党委常委会研究，决定整合医学技术学院及学校相关学科专业，成立公共健康学院。同时，撤销医学技术学院。

同日 学校发文《关于成立中共上海中医药大学公共健康学院总支部委员会的通知》（上中医委字〔2014〕25 号）。成立中共上海中医药大学公共健康学院总支部委员会，撤销中共上海中医药大学医学技术学院党总支部委员会。中共上海中医药大学公共健康学院总支部委员会由郭峰、王秀兰、李敏、江慧芬、王乙 5 位同志组成。郭峰同志任书记（副处级），王秀兰同志任副书记（兼）。

同日 学校发文《关于王秀兰等同志职务任免的通知》（上中医办字〔2014〕42 号）王秀兰同志任公共健康学院院长（正处级，任期至换届）；郭峰同志兼任公共健康学院副院长；王秀兰同志不再担任医学技术学院院长职务；郭峰同志不再担任医学技术学院副院长职务。

26 日 学校与武警上海市浦东新区支队精神文明共建签约仪式举行。武警上海市浦东新区支队支队长马长林，校党委书记张智强，校长徐建光，党委副书记何星海、朱惠蓉等领导，相关职能部门、附属医院负责人共同出席签约仪式。徐建光与马长林代表双方签订精神文明共建协议。根据协议，双方将充分发挥各自优势和特长，不定期开展军营文化与中医药文化的学习交流，把“大医精诚”的中医文化和严明的军容军纪相融合，积极参与到双拥共建、文明创建等各项活动，加强军政、军民团结，共筑中国梦。

同日 “王卫平顾问教授、特聘教学总督导聘任仪式”隆重举行。王卫平教授曾任复旦大学常务副校长，现任上海儿科研究所名誉所长，兼任中华医学会常务理事、复旦大学教学指导委员会主任委员、教育部高等学校临床医学教学指导委员会副主任委员、教育部临床医学专业认证工作委员会副主任委员。校长徐

建光代表学校向王卫平教授颁发聘书。王卫平表示：将尽职尽责，积极履行督导职责，为学校医学教育质量的提高和教学人才的培养奉献自己的一份力量。仪式结束后，王卫平为在座师生作“医学教育纵横谈”报告。副校长胡鸿毅主持活动。

同日 上海市青联医卫界别、非公界别跨界联谊活动在学校举行。上海市医卫青联主席、校长徐建光，团市委副书记徐未晚，上海市青联医卫界别主任、上海市卫计委副主任赵勇，校党委副书记朱惠蓉，复旦大学附属华山医院党委书记顾小萍，以及来自市医卫青联、市青联医卫界别、市青联非公界别的代表约 40 人参加活动。

同日—27 日 由上海市学位办主办，学校承办的“2014 年上海市研究生学术论坛—中医药的协同创新”隆重举行。论坛通过举办知名专家教授的专题学术报告、优秀论文评选、专题交流等形式为广大中医药研究生提供一个经验交流分享的平台，来自全国师生代表共 650 余人参加本次活动。

29 日 学校发布《上海中医药大学研究生科学道德与学风建设工作实施方案》（上中医研字〔2014〕9 号）

同日 学校发布《上海中医药大学 上海市中医药研究院 2014-2015 学年上半年工作要点》（上中医委字〔2014〕26 号）

**（如有补充，请致电校内分机：3133；OA系统：党史校史办公室；联系人：刘红菊）**